
Protokół nr 6/2025 

z posiedzenia Zarządu Głównego SBP 

w dniu 12 grudnia 2025 r. 

 

W posiedzeniu, które odbyło się w formie hybrydowej uczestniczyli: 

- w gmachu Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej w Krakowie: Przewodniczący SBP Jerzy 

Woźniakiewicz; członkowie Zarządu Głównego SBP – Joanna Chapska, Andrzej Czapnik, 

Barbara Krawczyk, Katarzyna Kulesza, Dominik Piotrowski, Marzena Przybysz, Joanna 

Szymczak-Ryczel; pracownicy Biura ZG SBP - Małgorzata Dargiel-Kowalska, Marta Lach, 

Aldona Zawałkiewicz 

- online: członkowie Zarządu Głównego SBP – Elżbieta Broda, Dagmara Dąbrowska, Beata 

Kubica, Sylwia Markiewicz, Łukasz Załęski. 

 

Porządek obrad obejmował następujące punkty: 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia ZG SBP w dn. 24 października 2025 r. 

2. Najważniejsze działania SBP w okresie 24 października – 12 grudnia 2025, w tym 

działalność wydawnicza, szkoleniowa, przygotowanie wniosków o granty 

3. Sytuacja finansowa SBP; podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia odpisów 1,5% 

dla OPP za 2024 rok 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu Wynagradzania Pracowników 

Biura ZG SBP. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania społecznego projektu 

Ustawy o bibliotekach i powołaniu Zespołu roboczego do prac nad niniejszym pro-

jektem. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania standardów kwalifika-

cyjnych awansu zawodowego bibliotekarzy i powołaniu Zespołu roboczego do prac 

nad niniejszym dokumentem. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania dokumentu: „Minimalne 

standardy, które powinny spełniać lokale przeznaczone na prowadzenie bibliotek 

publicznych i filii bibliotek publicznych” i powołaniu Zespołu roboczego do prac nad 

niniejszym dokumentem. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie prowadzenia wspólnych prac koncepcyjnych nad za-

gadnieniami istotnymi dla polskiego bibliotekarstwa w porozumieniu z innymi sto-

warzyszeniami bibliotekarskimi w ramach koalicji Ogólnopolskiego Porozumienia 

Bibliotecznych Organizacji Branżowych. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia o współpracy z 

Ukraińskim Stowarzyszeniem Bibliotecznym (Ukrainian Library Association). 

10. Tydzień Bibliotek 2026 (wybór hasła) 



11. Sprawy różne 

 

Spotkanie prowadził Przewodniczący SBP Jerzy Woźniakiewicz. Na wstępie podziękował 

Dyrektor Biura ZG SBP Aldonie Zawałkiewicz oraz wszystkim zaangażowanym osobom za 

przygotowanie i sprawne przeprowadzenie konferencji z cyklu „Automatyzacja bibliotek”. 

Konferencja spotkała się z bardzo pozytywnym odbiorem zarówno przez uczestników, jak 

i prelegentów oraz sponsorów.  

 

Ad. 1 

Protokół ze spotkania online Zarządu Głównego SBP, które odbyło się 24 października 2025 

r. został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 2 

Przewodniczący SBP przypomniał najważniejsze działania podjęte przez Stowarzyszenie od 

ostatniego posiedzenia: 

• Organizacja konferencji z cyklu „Automatyzacja bibliotek” (Kraków, 11-12 grudnia 

2025)  

• Opracowanie i złożenie wniosków o dofinansowanie w ramach Programów MKiDN 

• Realizacja projektu AFB  

• Aktywności członków ZG SBP, udział w konferencjach, spotkaniach, uroczysto-

ściach 

Pełen wykaz najważniejszych działań ZG SBP w okresie 24 października – 12 grudnia 

2025 uczestnicy otrzymali przez spotkaniem. 

 

Ad. 3 

Dyrektor Biura ZG SBP Aldona Zawałkiewicz przedstawiła prognozę finansów na grudzień 

2025 r. uwzględniając planowane koszty i wpływy. Bieżący rok powinien zakończyć się 

niewielkim, ale dodatnim wynikiem finansowym, przy zachowaniu płynności finansowej i 

pełnego zabezpieczenia bieżących zobowiązań. 

Przewodniczący SBP przedstawił projekt Uchwały nr 8/ZGnk/2025 w sprawie przeznaczenia 

otrzymanych środków z tytułu 1,5% dla OPP za rok 2024 w wysokości 8390,90 zł na 

dofinansowanie członkom SBP udziału w szkoleniach podnoszących kwalifikacje zawodowe. 

Dyrektor Biura ZG SBP wyjaśniła, że z rabatów  dla członków SBP (wyłącznie na szkolenia, 

pomijając rabaty np. na udział w konferencjach) korzysta rocznie ok. 500 osób - co daje 

kwotę 15 000 PLN. Zatem koszty tych rabatów od lat pokrywane są jedynie częściowo ze 



środków pozyskanych z odpisów 1,5%, stanowiących dla SBP dodatkowy przychód, który jest 

przeznaczany  wyłącznie na realizację działalności statutowej. 

Uchwała nr 8/ZGnk/2025 została przyjęta jednogłośnie. 

Łukasz Załęski zadał pytanie o sposób wydatkowania przez ZG środków ze składek 

członkowskich przekazywanych do Zarządu Głównego przez oddziały. Aldona Zawałkiewicz 

zobowiązała się do przygotowania stosownego zestawienia. Wyjaśniła ponadto, że środki są 

wykorzystywane zgodnie z zapisami Statutu – na realizację działalności statutowej SBP, w tym 

działania programowe, szkoleniowe, wydawnicze oraz koszty organizacyjne niezbędne do ich 

realizacji. 

Ad. 4 

Przewodniczący SBP przedstawił projekt Uchwały nr 9/ZGnk/2025 w sprawie wprowadzenia 

zmiany w Regulaminie wynagradzania pracowników Biura Zarządu Głównego SBP w § 4 

poprzez dodanie ust. 3. w brzmieniu „Wszystkie nagrody wymienione w § 4 ust. 1 dla 

Dyrektora Biura przyznaje Przewodniczący SBP.” 

 

Uchwała nr 9/ZGnk/2025 została przyjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 5 

Przewodniczący SBP przedstawił projekt Uchwały nr 10/ZGnk/2025 w sprawie 

przystąpienia do opracowania społecznego projektu Ustawy o bibliotekach. Powołano 

Zespół roboczy w składzie: Jerzy Woźniakiewicz (przewodniczący), Elżbieta Broda, Andrzej 

Czapnik, Anna Godowska, Beata Kubica, Łukasz Załęski. Przewodniczący Zespołu może 

dokooptować w jego skład kolejnych członków. 

 

Uchwała nr 10/ZGnk/2025 została przyjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 6 

Przewodniczący SBP przedstawił projekt Uchwały nr 11/ZGnk/2025 w sprawie 

przystąpienia do opracowania standardów kwalifikacyjnych awansu zawodowego 

bibliotekarzy. Powołano Zespół roboczy w składzie: Joanna Chapska (przewodnicząca), 

Elżbieta Broda, Anna Godowska, Katarzyna Kulesza, Sylwia Markiewicz, Marzena Przybysz, 

Joanna Szymczak-Ryczel, Jerzy Woźniakiewicz. Przewodniczący Zespołu może 

dokooptować w jego skład kolejnych członków. 

 



Uchwała nr 11/ZGnk/2025 została przyjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 7 

Przewodniczący SBP przedstawił projekt Uchwały nr 12/ZGnk/2025 w sprawie 

przystąpienia do opracowania dokumentu: „Minimalne standardy, które powinny spełniać 

lokale przeznaczone na prowadzenie bibliotek publicznych i filii bibliotek publicznych”. 

Powołano Zespół roboczy w składzie: Łukasz Załęski (przewodniczący), Andrzej Czapnik, 

Beata Kubica, Sylwia Markiewicz, Jerzy Woźniakiewicz. Przewodniczący Zespołu może 

dokooptować w jego skład kolejnych członków. 

 

Uchwała nr 12/ZGnk/2025 została przyjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 8 

Przewodniczący SBP przedstawił projekt Uchwały nr 13/ZGnk/2025 w sprawie prowadze-

nia wspólnych prac koncepcyjnych nad zagadnieniami istotnymi dla polskiego bibliotekar-

stwa w porozumieniu z innymi stowarzyszeniami bibliotekarskimi w ramach koalicji Ogól-

nopolskiego Porozumienia Bibliotecznych Organizacji Branżowych. 

 

Uchwała nr 13/ZGnk/2025 została przyjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 9 

Przewodniczący SBP przedstawił projekt Uchwały nr 14/ZGnk/2025 w sprawie wyrażenia 

woli zawarcia porozumienia o współpracy z Ukraińskim Stowarzyszeniem Bibliotecznym 

(Ukrainian Library Association). 

 

Uchwała nr 14/ZGnk/2025 została przyjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 10 

Aldona Zawałkiewicz przedstawiła wyniki głosowania członków ZG SBP na hasło Tygodnia 

Bibliotek 2026. Zwyciężyło hasło zaproponowane przez Kaję Kobierzycką „Biblioteka. 

Otwierasz. Odkrywasz”.  

 

Ad 11 

Sprawy różne: 

Andrzej Czapnik wręczył zaproszenia na uroczyste otwarcie Biblioteki – Centrum Animacji i 

Kultury w Nieborowie, które odbędzie się 16 stycznia 2026 r. 

 



Posiedzenie zakończył Przewodniczący SBP składając życzenia świąteczne i zapraszając na 

zwiedzanie gmachu WBP przy ul. Rajskiej w Krakowie. 

 

 

 

 

 

Przewodniczący SBP 

         Jerzy Woźniakiewicz 

 

Protokołowała: Małgorzata Dargiel-Kowalska 
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